

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

南京开启垃圾分类时代，重在共治

11月1日，《南京市生活垃圾管理条例》将正式实施，这意味着南京进入生活垃圾“强制分类”时代。

垃圾分类，是一项硬性规则，没有人可以绕着走，也没有人可以凌驾于规则之上，成为特殊群体。如何落实好垃圾分类新政，保证落实的效果，是城市面对的重大考验。作为20年前全国首批生活垃圾分类收集试点城市之一，南京有理由把垃圾分类工作做到位、做出彩。城市加强治理，法治化、制度化、系统化推行垃圾分类事务，自不必说。

眼前一大要务，则是唤起市民和社会组织积极参与，形成“共建、共治、共享”的治理态势。无疑，要想把垃圾分类精准、科学推进，形成良好

要想把垃圾分类精准、科学推进，形成良好氛围，取得良好成果，离不开市民和社会组织的支持与参与

氛围，取得良好成果，离不开市民和社会组织的支持与参与。

对市民来说，成为垃圾分类的高手，是必有要求。具备垃圾分类的常识，则是前提，也是重中之重。不少人对于垃圾分类心存畏难情绪，这并不难理解，毕竟，垃圾分类是非常专业、科学的事务，“差之毫厘，失之千里”绝非夸张之语。垃圾分类容不得“好像是”“差不多”的逻辑。市民需要不断投身“专业学习”，以领会基本理论知识，掌握窍门，避开那些可疑的陷阱。

值得注意的是，类似“你是什么

垃圾”的网络槽点所引申出的问题，揭示了识见和素养的参差不齐，以及盲点的存在。亲眼目睹有人被几个简单的“考题”难住，比如把“落叶”理解为干垃圾、把厨余垃圾说成可以不破袋。以此推之，对垃圾分类知识懵懵懂懂的人并不鲜见。而任何个体的拖后腿，都将可能造成一个街道、一个片区垃圾分类工作的成色不足、推进不力。垃圾分类，不是哪一个部门、哪一个人的事，需要人人有所作为。这就必须把全民“培训”、全民过关放在前置关口上。现代快报推

出“分吧，南京小王划重点”系列报道，提醒市民及时复习、纠错，是媒体所作出的努力。在这个问题上，社会组织可以发挥更大作用。

去年，广州市社会组织联合会向全市社会组织发出垃圾分类行动倡议，社会组织充当着讲解者、践行者、推动者的角色。据报道，上海目前有20多个社会公益组织在参与居民生活垃圾分类工作，并且借助社区治理体系建设，发挥社区的作用。北京石景山区社会组织则大力开展垃圾分类进机关、进学校、进社区活动，取得明显成效。事实说明，有了社会组织的助阵，城市垃圾分类工作可以更细化、更灵活、更接地气。

现代快报记者 戴之深

我说

员工和单位需要爱的互动

近年来，企业苛责职工之事偶有听闻。前几天，“某公司安装厕所坑位计时器”的消息引来争议。很多网友认为这代表了一种苛刻的考评机制，需要检讨之。但相关公司回应称，是为了测试每天卫生间使用次数和时间，便于判断需要增加的移动厕所坑位数量。这个理由有一定道理，但需要增加“坑位”的单位多了去了，人家咋就没这么干呢？选择说明态度，态度说明“用人文化”。

相比之下，在全民抗疫的背景下，一些企业温情式留人模式引来关注。其实，任何时候，用人单位都

应该以温度、真诚关照职工，以心换心，以情浓情。据新华日报等媒体报道，位于常熟的江苏迎阳无纺机械有限公司不仅党建工作做出了成效和特色，还在用人、留人方面颇有建树。去该公司参观过一番的笔者，感受很深。在该公司，扩建中的厂房和扩容中的职工宿舍一样醒目。厂区在郊区，交通不便，留人先“留房”。公司还时常组织职工亲属来司团聚，予以温情款待。这些年，公司多了不少双职工，有的职工不仅把丈夫和妻子喊来，还带来了其他亲人。“亲友团”凝聚了人心，提升了士气。

这样的“人从众”，是一道风景。据公司负责人称，该公司还为每个宿舍配置了最先进的马桶，令职工生起住着宿舍不想家的感觉。

职工也是一个单位的主体。员工强，则单位强；员工快意，则单位快意。一支被关爱之心滋养的队伍，怎会没有战斗力？怎会没有向心力？有的企业遇到困难时，骨干坚定地留了下来，显示出单位和员工以爱互动的良好生态。一正一反事例说明，留人无须“高技术”，需要的是“高姿态”。说到底，用人、留人得有人情味，迎阳现象可谓明证。

南京墨白

体彩大乐透开出6注717万元头奖
盐城购彩者领走846万元

10月26日，体彩大乐透第20106期开奖，全国中共出6注717万元基本投注一等奖。当期全国销量为2.77亿元，为国家筹集彩票公益金9979万元。日前，大乐透20097期一等奖得主、盐城购彩者马先生现身领取了奖金。

南京购彩者收获1注头奖

20106期大乐透前区开出号码“02、03、11、14、27”，后区开出号码“04、10”。当期6注基本投注一等奖分别出自江苏南京、福建龙岩、广东汕头、河北张家口、湖北襄阳、浙江温州。稍显遗憾的是，6位头奖得主均未采用追加投注，错失了多拿80%追加奖金的机会。

当期二等奖开出261注，单注奖金为4.76万元；其中50注采用追加投注，每注多得奖金3.81万元。追加后，二等奖单注总奖金为8.58万元。

奖池方面，当期开奖结果后，

彩市公益行

体彩公益金助力2020中国足球协会甲级联赛

近年来，伴随着全民健身热潮的高涨，由体彩公益金支持的全民健身设施、场馆以及群众体育品牌赛事，逐渐走进了百姓的生活。中国体育彩票通过引领广大群众参与健身锻炼，促进全民健康，提升广大群众的获得感、幸福感，从而助力全面小康。

足球是无锡江阴体育的传统

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。



扫一扫 更多精彩

彩市万花筒

盐城彩友领走足彩360万大奖

近期欧洲足坛烽火连天，各级联赛全面开打，冷门赛事也是层出不穷，从而造就足彩高额奖金。前不久，胜负彩20045期开奖，当期开出6注一等奖，每注奖金高达3607142元，江苏省盐城彩友何先生揽得其中1注。

前不久，何先生在朋友的陪伴下来到江苏体彩兑奖大厅，领走了这份大奖。据了解，何先生购彩多年，也是一位足彩老玩家，曾经也中过足彩百万大奖，此次已是“梅开二度”。

再来看看此次中奖的胜负彩20045期，当期由多个欧洲联赛组成，赛事较为复杂，球迷朋友熟知的该轮赛事中，英超热刺主场被西汉姆3:3逼平堪称当期足彩一大冷门。但从足彩的角度来看，还有比该场比赛更冷的赛事，该场比赛发生在西甲赛场，对阵双

方是名不见经传的主队阿拉维斯和客队埃尔切，主队0:2告负造就本期足彩的第一大冷门。此外，英超赛场莱切城输球、德甲赛场柏林联平局、西甲赛场韦斯卡平局或多或少都有冷门的味道。冷门对足彩而言就意味着高额的奖金，何先生也是不负众望，凭借着对足彩的热情执着以及专业，从而收获人生第二个足彩百万大奖。谈及中奖感受，何先生说道足彩的冷门防不胜防，在把握赛事的同时能有一份好运相助，才是成功的关键。

苏彩

强项，具有坚实的群众基础和良好的比赛氛围。十一长假期间，在无锡江阴体育中心，场馆内灯火通明，运动员奔跑在绿茵场上，一场精彩的足球联赛正在激烈进行。

本次中国足协甲级联赛得到了体彩公益金的支持。现场的体彩元素铺天盖地，四周竖起多幅体彩公益宣传围栏。它们不仅装饰了比赛